



Ο Εμπορικός Σύλλογος Πειραιώς, με αφορμή τις δηλώσεις του Υπουργού Ανάπτυξης κ. Α. Γεωργιάδη, την ημέρα μάλιστα του Ελληνικού Εμπορίου, σχετικά με τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις όπου έκανε σαφές ότι ο μόνος τρόπος για να έχουν πρόσβαση στα δάνεια του Ταμείου Ανάκαμψης είναι να συγχωνευτούν ή να εξαγοραστούν, δηλώνει τα εξής:  
«Στους κανόνες σύγχρονης οικονομίας οι συγχωνεύσεις αποτελούν για τις επιχειρήσεις ένα εργαλείο στρατηγικής ανάπτυξης. Όμως, την δεδομένη ειδικά οικονομικό - κοινωνική συγκυρία, που οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις βρίσκονται σε ασφυκτικό οικονομικό κλοιό και έχουν επιδοθεί κυριολεκτικά σε αγώνα επιβίωσής τους, οι συγκεκριμένες δηλώσεις είναι εκτός πραγματικότητας.

Οι μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις αποτελούν την κινητήριου δύναμη της οικονομίας, τόσο σε εθνικό όσο και σε ευρωπαϊκό επίπεδο, συμβάλλοντας σημαντικά στη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. Το ποσοστό των ΜμΕ στην Ελλάδα δεν διαφέρει από τον μέσο όρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Ενδεικτικά αναφέρουμε, ότι περισσότερες από 800 χιλιάδες επιχειρήσεις, ένα ποσοστό της τάξης του 97% του συνόλου, απασχολεί έως και 9 εργαζόμενους, όταν το αντίστοιχο ποσοστό στην Ε.Ε. είναι της τάξης του 93%.

Σύμφωνα με επίσημα στοιχεία, οι Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις στην Ευρωπαϊκή Ένωση είναι περί τα 25 εκ. Καλύπτουν δύο στις τρεις θέσεις απασχόλησης και δεδομένης της σημασίας τους αποτελούν μείζονα προτεραιότητα της πολιτικής της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, που κάνει στοχευμένες ενέργειες ώστε να βελτιώνει συνεχώς το επιχειρηματικό τους περιβάλλον.

Όσον αφορά τις μεγάλες επιχειρήσεις που απασχολούν περισσότερα από 250 άτομα στην Ελλάδα, το ποσοστό είναι μη μετρήσιμο με 331 μεγάλες επιχειρήσεις.

Το ζητούμενο όμως δεν είναι μικρές ή μεγάλες επιχειρήσεις, το ζητούμενο είναι η επιβίωση όλων και μια ισορροπημένη ανάπτυξη και των δύο. Άλλωστε, μόνο έτσι μπορεί να ενισχυθεί η κοινωνική δικαιοσύνη και η κοινωνική συνοχή, που αποτελούν κρίσιμα αιτούμενα ειδικότερα ύστερα από πλέον δεκαετούς οικονομικής και υγειονομικής κρίσης.

Η ανάγκη εστιάζεται στην αντιμετώπιση των προβλημάτων και των αδυναμιών που προϋπήρχαν, αλλά τώρα είναι ακόμη εντονότερα. Αυτό πρέπει να είναι το στοίχημα και το σχέδιο για την ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας».